

日照商务局今年引导设立72处连锁便民店

服务20万人,提供饭碗578个

本报记者 辛周伦 通讯员 宋玉伟 陈为玉

商务惠民

日照市商务局今年引导6家企业在社区内设立便民、早餐、菜市场、家政点、快递服务等连锁便利店72处,改造提升2处,打造一刻钟便民生活服务圈,提供直接就业岗位578个,服务社区居民20万人。



一居民在一社区连锁便利店购买新鲜果蔬。

预计全年完成进出口总值310亿元,增幅全省第二

日照市商务局面对国内外经济环境的复杂变化的形势,着力稳外需扩消费惠民生,着力转方式调结构创优势,全市商务发展实现稳中有进,“三外”指标均创历史新高。

其中,全市预计完成进出口总值310亿美元,同比增长23%,绝对值和增幅分别居全省第3位和第2位。全市完成实际到帐外资5.26亿美元,同比增长25%,绝对值和增幅分别居全省第7位和第2位。全

市核准境外投资项目13个,境外投资额1.31亿美元,同比增长44%。社会消费品零售总额全年完成475亿元,同比增长13%。服务外包完成接包合同额5839万美元,离岸外包执行额4457万美元。

据介绍,日照商务企业队伍不断壮大,全市有进出口实绩的企业达956家,其中过亿美元的企业35家,比去年同期分别增加105家和2家,新增外贸企业415家。有17家外贸

企业荣获“全省外贸百强企业”称号。全市新批外资项目22个,其中由中国银行与新加坡富登财务控股公司合资成立五莲中银富登村镇银行,填补了日照市金融行业利用外资空白。还新挖掘7家外贸企业开展服务外包业务,新批境外投资项目13个,新批典当行2家,新设2家二手车交易市场。

产业集聚优势明显。依托现代威亚发动机、派沃泰变速箱、五征汽车等项目,加快汽车

及零部件产业集群培育,发展模具、车桥等配套企业20余家,汽车及零部件产业超越钢铁成为全市第一大产业;世界500强企业美国泰森集团在日照新设外资额1.2亿美元的食品、饲料、家禽三家企业,推动了农副产业优化升级;华润置地二期、招商地产、中海外地产等一批房地产业利用外资项目入驻日照;启动了文化创意与服务外包产业园项目,完成了概念设计和合作公司组建。

便利消费、生鲜配送、家政服务“三进”社区

作为日照市政府为民办实事重点项目,市财政投入115万元引导资金,鼓励扶持爱麦超市、凌云工贸等6家企业在社区内设立便民、早餐、菜市场、家政点、快递服务等连锁便利店72处,改造提升2处,打造一刻钟便民生活服务圈,提供直接就业岗位578个,服务社区居民

20万人。

依托凌云农产品冷链物流配送中心,以广电家属院、税务局家属院等为试点,实现生鲜配送到户、到门,解决了最后0.5公里配送的难题。春和农业科技有限公司新发展了20个社区生鲜产品提货点。

围绕服务社区老年人群

体,将家政服务与养老密切结合,依托日照民生(家政)服务中心和12343信息平台,与市民政局联合在全市5个社区布局网点,建设了2个综合信息平台,开设了5处养老“便利餐桌”。

建立健全了食品安全检测、信息管理、冷链配送三大系统和配套制度。凸显“人性

化”经营,在品种上贴近消费者,制作适应不同消费群体的菜品。投资3200万元新建中央厨房,设立餐亭216个,购置配送车辆12台,为下岗再就业人员提供就业岗位406个。在日照市外国语学校、新营中学等5所学校新开设“阳光午餐”,服务近万名师生。

建立部门联席机制,帮扶企业破解难题

建立银企合作机制,积极帮助企业破解发展难题,帮助支持亚太森博、派沃泰自动变速箱等企业争取到64.6亿元的债权境外融资,为企业境外融资创造了经验;与海关、检验检疫、外汇

管理等单位建立了密切合作机制;与发改、经信、统计等部门建立了月、季有关信息通报制度,为企业发展提供合力支撑。

基层调研更加务实。以开展“外资外贸企业大走访

活动”为抓手,日照市商务局班子成员分别带队,走访调研了50家企业,召开了8次座谈会,发放调查问卷120份,针对外贸企业经营中的困难和诉求,给予现场指导服务和对上汇报争取,切

实帮助基层企业解决问题。严格执行国家、省、市有关制度规定,从严控制陪同人数,真正做到厉行节约反对浪费。形成了有针对性的调研报告20篇,进一步提升了执政能力和服务水平。



日照商务局开展“外贸外资企业大走访”活动。

注册单独APP

创新招商宣传平台

“日照商务”招商宣传新平台建成使用。把网络信息化与宣传推介日照市综合市情和经济发展比较优势密切结合,打造了“百科全书”式的“日照商务与投资”宣传推介新平台,向苹果公司注册

申请发布了《日照商务》电子书(ipad和安卓版)和单独APP。并与山东外国语学院合作翻译了英、日、韩、中文(繁)4个版本,创新了招商工具,提升了对外综合影响力,提高了招商成效。

日百集团 2013大事记

1月25日 日照日百商业有限公司通过由山东省质量技术监督局组织的服务标准化项目验收。

2月22日 日百集团北京当代富力人力资源有限公司与日照宜家家居有限公司管理咨询合作项目启动,开日照民营企业管理合作之先河。

4月11日 日百集团旗下日照市当代职业培训学校注册成立。

5月13日 日照百货大楼成立三十周年。

5月25日 日百集团获评中国企业文化三星品牌。

6月5日 日百集团第五届董事会、监事会顺利换届,靳照当选为董事长,焦妍当选为监事会主席。

7月5日 第六届中国管理科学大会在京召开,日百集团荣获中国管理创新先进单位荣誉称号。

8月26日 日百集团首期“道德讲堂”活动启动。

8月29日 第九届中国企业教育大会授予日百集团中国企业教育先进单位百强荣誉称号。

11月9日 日百市北依河园一期公开选房,销售喜人。

日照苏宁 2013大事记

2月 苏宁全面转型“云商”模式,首次提出“店商+电商+零售服务商”的云商新模式。日照苏宁在组织架构、经营策略、人员任命等方面进行了全面调整。

3月 日照苏宁生活广场成功落户日照,苏宁置业首秀港城。日照苏宁广场志在打造具有老城区最具影响力现代商业、文化核心,铸就日照城市新地标。

6月8日 日照苏宁实现线下实体门店所售商品与线上苏宁易购商品同价。

6月18日 日照苏宁云商微信号(rzsuning001)正式运营,日照苏宁营销全面提升,成为与粉丝会员交流的重要平台,顾客微信关注rzsuning001,不但可以及时获取海量优惠信息,还可以参与互动赢奖活动,得到更多关怀与服务。

观海苑国际家居 填补高档装饰空白

本报12月26日讯(记者 辛周伦 王在辉) 观海苑国际家居广场今年盛大开业,标志着日照市第一家与国际接轨的高档家居卖场正式投入营运。

日照观海苑国际家居广场是观海苑建材市场的三期建设项目,商场位于日照黄海二路与海滨五路交汇处,建筑面积5万平方米,是集建材家居为一体的一站式高档家居卖场。该项目的成功运营,将进一步完善观海苑市场的服务功能,推动周边区域服务业的发展,观海苑一流的物业设施,先进的管理模式,吸引了包括诺贝尔陶瓷、蒙娜丽莎瓷砖、TOTO卫浴、德国玛堡壁纸、CBD软床、皇朝家私、光明家具等一百多家国内国际一线品牌的抢先入驻。预计每年可实现税收1000万元,可安置1500人就业。